SCHOOL BUS CONDUCT AND SAFETY RULES

School Bus Safety is of paramount importance and requires everyone’s cooperation. It is essential that all students exhibit proper conduct at all times. Riding a school bus is a privilege and not a right. Bus transportation is provided for all students in the MSDWT; however, students at North Central High School may drive to school with proper authorization and a student parking permit. The cost of student parking permits at North Central High School is $25 per vehicle per year. If students are approved for Limited Choice, the parents may be responsible for transportation to and from school.

• Obey the driver promptly and respectfully. For students’ safety, the driver must devote his/her attention to driving, and students are expected to cooperate fully so that order is maintained on the bus at all times.

• Walk safely when approaching or leaving bus stops. Where there are no sidewalks, walk on the left side of the street facing oncoming traffic. Whenever it is necessary to cross the street at the bus stop, cross only in front of the bus when signaled by the driver.

• Avoid standing or playing in the roadway while waiting for the bus.

• Respect property near bus stops. Damage may result in a change or discontinuance of bus stops.

• Be at the bus stop on time. The driver is not expected to wait for students.

• Never attempt to enter or leave the bus until it has come to a full stop. The entrance door will be opened only by the driver, and only after he/she has determined conditions permit safe entrance or exit.

• Take your turn and avoid pushing when entering or leaving the bus.

• Be seated promptly, and be careful not to block the aisles. No one is permitted to save seats.  Remain seated until the bus stops.

• Model classroom conduct while on the bus. Loud talking or laughing, unnecessary confusion, or other misconduct which diverts the driver’s attention may result in a serious accident. The driver has the same authority as a teacher, including assignment of seats.

• Refrain from teasing, scuffling, and throwing objects.

• Open windows only with the driver’s permission. The thrusting of arms or heads out of windows is always dangerous and never acceptable. Treat bus seats and equipment like valuable furniture.

• Help keep the bus clean, sanitary and orderly. Deposit refuse in the container at the front of the bus.

• Smoking, eating and drinking are not permitted on the bus.

• Show bus pass when requested. Bus passes are issued to each qualified middle school and senior high school student and entitle the student to transportation only on the assigned bus.

• Be responsible for your own conduct. Improper conduct or failure to identify yourself to the driver when asked may result in loss of the bus-riding privilege.

Please remember that bus drivers can recommend the removal of a student from riding the bus if the behavior of the student is disruptive and/or disrespectful to other students and/or the bus driver. If a student is denied the bus riding privilege, it will be the parent’s responsibility to provide transportation

CONDUCTA EN EL AUTOBUS Y REGLAS DE SEGURIDAD


La Seguridad en el Autobús es sumamente importante y requiere la cooperación de todos.  Es esencial que todos los estudiantes exhiban una conducta propia en todos momentos.  El uso del autobús es un privilegio y no un derecho.  La transportación en autobús se provee a todos los estudiantes del MSDWT, sin embargo, los estudiantes de North Central High School pueden manejar para ir a la escuela con la debida autorización y el permiso de estudiante para estacionamiento.  El costo para permiso de estudiantes para estacionamiento en North Central High School es de $25 por  vehículo al año.  Si al estudiante se le da permiso para Opción Limitada (‘Limited Choice’), los padres serán responsables por la transportación para ir y venir a la escuela.

· Obedezca al conductor inmediatamente y respetuosamente.  Por la seguridad del estudiante, el conductor debe prestar toda su atención  al manejo del autobús, y les espera de los estudiantes plena cooperación para que se mantenga el orden en el autobús en todos momentos.

· Camina con Seguridad cuando te acerca al autobús o cuando estés saliendo del autobús.  Donde no hay aceras (vereda), camina por el lado izquierdo de la calle mirando de frente los vehículos que vienen.  Cuando sea  necesario cruza la calle en la parada del autobús, cruza en frente del autobús y cuando el conductor te avisa.

· Evita el estar parado o jugando en la calle mientras esperas el autobús.

· Respeta la propiedad ajena en los alrededores de la parada del autobús.  Cualquier daño que ocurra, como consecuencia te cambiará o te descontinuará el servicio de uso del autobús.
· Está puntual en la parada del autobús.  El conductor no esperará estudiantes.
· Nunca entres o salgas del autobús hasta que haya parado por completo.  La puerta de entrada al autobús será abierta  por el conductor solamente, y solo cuando él / ella determina que las condiciones permiten una entrada o salida segura.
· Espera tu turno y evita empujar  cuando estós entrando o saliendo del autobús.
· Siéntate inmediatamente, y asegúrate que no bloqueas el pasillo.  Nadie puede reservar asientos.  Quédate sentado hasta que el autobús pare.
· Demuestra la misma conducta del salón de clases en el autobús.  Conversaciones en tono alto, confusiones innecesarias, o cualquier  otro tipo de conducta inaceptable que distrae la atención del conductor puede ser la causa de un accidente serio.  El conductor tiene la misma autoridad que un profesor, incluyendo asignar asientos.
· Abstente de molestar, forcejear y tirar objetos.

· Abre las ventanas solamente cuando el conductor lo autoriza.  Sacar las manos y/o cabeza por la ventana es peligroso e inaceptable.  Trata los asientos del autobús y el equipo como objetos de valor.
· Ayuda mantener el autobús limpio, y ordenado.  Tira la basura en el bote de basura que se encuentra en la entrada del autobús.
· Fumar, comer y beber no es permitido en el autobús.

· Muestra el permiso  de uso del autobús cuando te lo pide.  Los permisos expedidos a estudiantes de escuela intermedia y superior demuestran el autobús asignado.
· Sé responsable de tu propia conducta.  Conducta inapropiada no identificarte apropiadamente con el conductor cuando él / ella lo solicita tendrá como resultado el perder d privilegio del uso del autobús.
Por favor, recuerda que los conductores pueden recomendar el no proveerle a un estudiante el uso del autobús si el comportamiento de ese estudiante es desorganizado y/o irrespetuoso con otros estudiantes y/o el conductor.  Si le niega el permiso de uso de autobús a un estudiante, será la responsabilidad de los padres proveer a ese estudiante la transportación a la escuela.
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