COMUNICACION PARA LOS PADRES.
Estimados Padres de la Comunidad de Washington Township Schools.

Como educadores, administradores y como también para muchos de nosotros, los padres de la escuela de nuestros propios hijos; nuestros corazones están oprimidos con la tragedia indecible ocurrida el pasado viernes en Connecticut.  Como pudimos observar nuevos hechos surgieron al contrario de los que originalmente fueron reportados el viernes pasado, por consiguiente queremos asegurarles de nuestros procedimientos relacionados con los procesos de seguridad de las escuelas de Washington Township.  El distrito tiene procedimientos y protocolos que no sólo son practicados regularmente por los estudiantes y el personal, pero también están bajo constante revisión.

Cada escuela en el distrito utiliza estrictos planes de preparación para emergencias, los cuales han sido creados bajo la dirección de seguridad de las escuelas.  Los estudiantes y el personal participan en los ejercicios de seguridad estipulados por el estado y regularmente incluyen ejercicios de preparación relacionados con el tiempo, incendios, situaciones de crisis, como también la de los intrusos que deseen penetrar en nuestros edificios.  Tenemos nuestras entradas aseguradas y el acceso es limitado a través del sistema de seguridad de la entrada-cámara.  Además, a través de la especializada tecnología de identificación de visitantes tenemos un procedimiento de check-in para todos los visitantes de las escuelas. 

MSDWT mantiene una relación sólida colaborativa y con permanente comunicación con el Departamento de Policía Metropolitana de Indianápolis (IMPD), el Departamento de Bomberos de Indianápolis (IFD) y la Seguridad de la Patria.  Como ha sido nuestra practica durante varios años, a través de estas asociaciones se encuentran los Oficiales de Recursos Capacitados de las Escuelas (SRO) los cuales son asignados todos los días a cada uno de nuestros edificios en las escuelas secundarias.  Además, asignamos a un oficial que patrulla todo el distrito, que por medio de la radio y teléfono mantiene constante comunicación con todo el personal y los administradores de las escuelas.

Como el estado de Indiana está considerado como líder a nivel nacional en la preparación para emergencia, los directores, SROs y el personal de Washington Township han participado en el programa de escuelas para Entrenamiento de Especialistas de Seguridad. (School Specialist Safety Training) del Departamento de Educación de Indiana.  In adicción, y debido a la implementación de una beca del programa Readiness and Emergency Management for School (REMS), todos nuestros procedimientos de seguridad han sido revisados por evaluadores externos.   A través de esta revisión y evaluación (2009-2012) los planes de emergencia se han llevado a cabo por medio de un constante desarrollo de educación, a si mismo la tecnología de seguridad ha sido implementada, instalada y actualizada.

El Distrito toma muy en serio la seguridad de cada uno de los estudiantes y miembros del personal. Por consiguiente, continuaremos con nuestros procedimientos de mantener nuestras escuelas seguras y al mismo tiempo seremos sensitivos a las reacciones de cualquier estudiante relacionadas a esta tragedia.  Si ustedes tienen preocupaciones con respecto a la reacción de su hijo, por favor pónganse en contacto inmediatamente con su maestra.  Nuestros consejeros y trabajadores sociales, junto con otros profesionales, están presentes y disponibles para prestarles la ayuda y apoyo que sea necesaria. 

La prioridad para Washington Township es para que el medio ambiente de la escuela sea seguro para todos los estudiantes, y el personal.  A través de nuestras relaciones con las leyes locales, los protocolos y procedimientos de seguridad que correctamente están en su lugar, mantendremos la seguridad para todos los que aprenden, trabajan, y visitan a Washington Township Schools. 
